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RUA DEZOITO, 758 - CENTRO

1487º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  16/12/2024 18:00
  Encerramento: 16/12/2024 21:00

Mesa Diretora

Presidente: Alirio Bacca
1° Vice-Presidente: André dos Anjos
2° Vice-Presidente: Vanderson Cardoso
1º Secretário: Prof.ª Almira
2° Secretário: Alline Tontini

Lista de Presença

Alirio Bacca
Alline Tontini
André dos Anjos
Emerson Sapo
Marcelo Costa
Mika
Prof.ª Almira
Tucano
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Alirio Bacca, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta
a Sessão Ordinária de n. 1487-2024, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua Dezoito, n. 758, em
Chapadão do Sul/MS. Em seguida o Vereadora Prof.ª Almira, fez a leitura de um trecho Bíblico. Neste
momento o Senhor Presidente Alirio Bacca, convidou todos os vereadores e público presente para
assistirem a um vídeo que preparou para o momento oportuno. Após apresentação do vídeo, foi colocado
em votação, a Ata da Sessão Ordinária de n. 1486/2024. Aprovada, por unanimidade de
votos. EXPEDIENTE DE VEREADORES - Relatório Final de atividades do ano de 2024 - MESA
DIRETORA: PRESIDENTE ALIRIO BACCA; 1ª VICE-PRESIDENTE ANDRÉ DOS ANJOS; 2ª
VICE-PRESIDENTE VANDERSON CARDOSO; 1º SECRETÁRIO PROFª ALMIRA; 2º
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SECRETÁRIO ALLINE TONTINI. APRESENTAÇÃO: Apresentamos aos Senhores Vereadores este
breve relatório, que sintetiza os trabalhos realizados durante a quarta sessão legislativa da nona
legislatura. Nosso compromisso foi coordenar as atividades desta Câmara Municipal de forma
harmoniosa e participativa, sempre direcionados a atender os anseios da sociedade. Atuamos no
exercício das funções institucionais de legislar dentro de nossa competência, com prioridade no
atendimento às necessidades básicas da população, promovendo a dignidade da comunidade e
contribuindo para o desenvolvimento de Chapadão do Sul. ATIVIDADES LEGISLATIVAS: (Até
16/12/2024). PROJETOS: PROJETOS DE LEIS COMPLEMENTARES EXECUTIVO E
LEGISLATIVO Encaminhado 4, Aprovado 3, Arquivado 0, Rejeitado 1, Trâmite 0. PROJETOS DE
LEIS (Executivo): Encaminhado 16, Aprovado 15, Arquivado 1, Rejeitado 0, Trâmite 0. PROJETOS
DE LEIS (Legislativo): Encaminhado 26, Aprovado 23, Arquivado 2, Vetado 0, Retirado 0, Rejeitado
0, Trâmite 1. PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Encaminhado 0, Aprovado 0, Rejeitado
0. AUTÓGRAFOS 41, ATOS LEGISLATIVOS 0, COMUNICADOS 0, DECRETOS
LEGISLATIVOS 1, INDICAÇÕES 243, MOÇÕES 14, OFÍCIOS 126, OFÍCIOS
CIRCULARES 1, PORTARIAS 56, RELATÓRIOS DE VIAGENS 51, REQUERIMENTOS 60,
RESOLUÇÕES 0. INVESTIMENTOS: Aquisição de equipamentos de informática e imobiliário em
geral, no valor de R$ 72.953,45 (Setenta e dois mil novecentos e cinquenta e três mil reais e quarenta e
cinco centavos). Devolução de Duodécimo ao Executivo até 16/12/2024 no valor de R$ 5.576.828,19
(Cinco milhões, quinhentos e setenta e seis mil, oitocentos e vinte e oito reais e dezenove centavos).
Devolução de Aplicação Financeira no valor de R$ 221. 519, 26 (Duzentos e vinte e um mil, quinhentos
e dezenove reais e vinte e seis centavos.). Haverá mais devolução de duodécimo ao executivo
aguardando o fechamento contábil e financeiro. REPRESENTAÇÃO NOS CONSELHOS: Os
servidores desta Câmara Municipal têm desempenhado um papel fundamental ao representar este
Legislativo nos Conselhos, Comissões e diversos segmentos sociais de nossa comunidade. Com
dedicação incansável, buscam sempre trabalhar em prol da sociedade, demonstrando um notável espírito
público e comprometimento com o bem-estar coletivo. São exemplos de dedicação, eficiência e
responsabilidade, colaborando ativamente para o progresso e o desenvolvimento de Chapadão do Sul.
INCENTIVO E SOLIDARIEDADE: A Câmara Municipal de Chapadão do Sul reafirma seu
compromisso em incentivar a solidariedade e apoiar as entidades do nosso município, que desempenham
um papel fundamental na promoção do bem-estar social, na assistência às famílias e no fortalecimento
da nossa comunidade. Por meio de parcerias, indicações e iniciativas, este Legislativo busca
continuamente colaborar com essas instituições, reconhecendo o trabalho dedicado de suas equipes e
voluntários. Cada ação conjunta reflete a importância da união entre o poder público e as organizações
sociais na construção de uma sociedade mais justa, solidária e inclusiva. Agradecemos a todas as
entidades que, com esforço e dedicação, transformam vidas e fazem a diferença em Chapadão do Sul.
Nosso apoio e incentivo são permanentes, pois acreditamos que juntos podemos alcançar ainda mais
conquistas em benefício da nossa população. REPRESENTATIVIDADE E
REIVINDICAÇÃO: Como legítimos representantes dos interesses da comunidade sul-chapadense, este
Legislativo tem se empenhado em buscar e reivindicar junto ao Governador do Estado de Mato Grosso
do Sul, aos Senadores, Deputados Federais e Estaduais, às Secretarias Estaduais e aos demais órgãos
competentes o apoio necessário para promover o bem-estar social e impulsionar o desenvolvimento
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sustentável de nosso município. Entre as diversas ações realizadas por esta Casa Legislativa, destacam-
se as reivindicações em prol de melhorias significativas para nossa comunidade, bem como o
acompanhamento de importantes emendas federais e estaduais, destinadas a atender às demandas
prioritárias de Chapadão do Sul. PALAVRAS FINAIS: Com grande comprometimento, empenho e o
indispensável apoio da coordenação desta Casa de Leis, acredito que cumprimos com êxito a missão que
nos foi confiada. Embora, em diversos momentos, tenham ocorrido divergências de entendimento e de
ideais entre os nobres pares, sempre prevaleceu o compromisso com o anseio da maioria e os interesses
da população sul-chapadense. Expresso aqui minha gratidão a todos, especialmente aos companheiros
Vereadores e aos Servidores desta Casa de Leis, que estiveram sempre prontos para nos auxiliar. Meu
reconhecimento e respeito são dedicados a todos que contribuíram para o trabalho realizado. Por fim,
reforço que todas as ações deste Legislativo foram conduzidas com a intenção de promover avanços para
toda a população de Chapadão do Sul, especialmente para aqueles que mais necessitam do apoio e
incentivo do Poder Público. Câmara Municipal de Chapadão do Sul-MS, 16 de dezembro de 2024.
ALIRIO BACCA - Presidente; PROF.ª ALMIRA - 1ª Secretária. Moção n. 125/2024 Vereadora
Alline Tontini - ENCAMINHO, em conformidade com os termos regimentais, MOÇÃO DE
APLAUSOS à jovem Milena, uma menina autista que vem se destacando no esporte, acumulando
conquistas no Kung Fu, com grande dedicação e empenho. Milena, que recentemente trocou a faixa
branca pela faixa amarela, é um exemplo de superação e determinação. Mesmo enfrentando desafios, ela
demonstrou que o esforço e a paixão pelo esporte podem transformar vidas. Suas conquistas no Kung Fu
são motivo de orgulho para sua família, sua comunidade e para todo o município de Chapadão do Sul.
Além de sua evolução técnica, Milena já conquistou diversas medalhas em competições, mostrando que
o esporte é um meio de inclusão e desenvolvimento pessoal, sendo um exemplo inspirador para outras
crianças e jovens. Reconhecemos e aplaudimos Milena pelo seu brilhante desempenho e por levar o
nome de Chapadão do Sul a um patamar de destaque através do esporte. Que sua trajetória continue a
inspirar e motivar todos os que acompanham sua jornada. Moção n. 126/2024
Vereadores - ENCAMINHAMOS, em conformidade com os termos regimentais, MOÇÃO DE
APLAUSOS ao Rotary Club de Chapadão do Sul, pela brilhante realização do programa "Aluno Nota
10" em nosso município. O programa "Aluno Nota 10" tem se destacado como uma iniciativa de grande
relevância para a valorização da educação e incentivo ao desempenho acadêmico de nossos estudantes.
Através dessa ação, o Rotary Club reconhece e premia alunos que se destacam por seu
comprometimento, dedicação e excelência nos estudos, contribuindo para a formação de cidadãos mais
conscientes, responsáveis e preparados para os desafios futuros. Essa iniciativa reforça a importância de
parcerias entre a sociedade civil organizada e o poder público no desenvolvimento de políticas e projetos
que promovam a educação como ferramenta de transformação social. Reconhecemos e aplaudimos o
Rotary Club de Chapadão do Sul por sua dedicação e empenho em prol da educação e do bem-estar de
nossa comunidade, reiterando o impacto positivo que o programa "Aluno Nota 10" tem gerado em nosso
município. Moção n. 127/2024 Vereador Vanderson Cardoso - ENCAMINO, em conformidade com
os termos regimentais, Moção de Aplauso aos responsáveis Vânia Fernandes Barboza e Angélica
Ferreira Dias da Silva, além dos monitores e estagiários Elisa Maria Oliveira,Ana Maria Ferreira,
Hevellyn Fernandes da Silva e Werick Gonçalves Barbosa do Projeto Música e Arte, bem como aos
alunos citados, pela belíssima apresentação do musical "Entre Cores e Sons", realizada no último dia 12,
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com o tema Contos de Fadas, um espetáculo mágico inspirado nos clássicos da Disney. Alunos
Kids: Alice Sofia Silva Novo, Ana Laura Cajueiro Silva Marques, Anabel Leal Scheer, Antonyo Carlos
da Silva Aponi, Arthur Gabriel Pereira dos Santos, Arthur Raynnan da Silva Rochete, Beatriz Chaves
Araujo, Davi Alves Medeiros, Davi Cortez Oliveira Machado, Davi Luiz da Silva Machado, Davi Luiz
Emidio Machado, Emanuele Vieira da Luz, Emanuely Machado França, Enzo Gabriel Pinto da Silva,
Estela Oliveira Santos, Gabriel Lemes Silva Miralha, Gabriely Vitoria Nunes da Silva, Helena Tavares
Cantario, Heloisa Santos Silva, Heloíse Queiroz Biazus, Isabelle Silva Scorza, Isadora Lorrayne Araujo
Dorigo, Jamily Ancelmo de Souza, José Luiz Neres Figueiredo, Juliana Reis Pereira, Laryssa Vitoria
Araujo de Paula, Livia Feitosa Maricato, Liz Arcanjo Simplicio, Lorrayne Farias de Souza, Lucas
Schuch Coutinho, Manuela Cortez Medri Machado, Marcos Daniel Barros Madeira, Maria Alice Pereira
Dotta, Maria Antonella Nunes Picolotto, Maria Helena Bonotto Furtado, Maria Julia Jardim Loveria,
Maria Luiza Emidio Machado, Maria Sophia de Lima Lopes, Maria Valentina de Araujo Paula, Mariana
Guimarães Kerber, Miguel Menezes Poquioma, Murilo Ramiro de Lima Nocchi, Naomi Maria
Rohr Felipin, Simon Estenio de Lima Lopes, Valentina Rocha Strub, Vitor Emanuel da Silva. Alunos do
Curso de Customização: Alice Barbosa dos Santos, Ana Maria do Prado Rodrigues, Ana Maria
Ferreira, Angelica Ferreira Dias da Silva, Elisa Maria de Oliveira Silva, Giovanna Chiconi Drumond de
Oliveira, Hevellyn Fernandes da Silva, Isabella Drumond Oliveira Rodrigues, Laysla Vitoria Araujo de
Paula, Lorrainy Fernandes da Silva, Maria Fernanda de Campos Lambstm, Mayra Indianara
Nepomuceno, Pollyana Pereira Dotta, Thiago Cauê dos Santos Garcia. Moção n. 128/2024 Vereador
Vanderson Cardoso - ENCAMINO, em conformidade com os termos regimentais, Moção de
Aplauso como forma de reconhecimento e agradecimento aos dedicados cidadãos que estão contribuindo
para a decoração natalina da Praça de Eventos e das ruas de nossa cidade, tornando Chapadão do Sul
ainda mais acolhedora e festiva neste período especial do ano. Homenageados: 1. Suelen Maiara Farias
Duarte 2. Fernando Henrique de Santana Oliveira 3. Reginaldo Severino da Silva 4. Antônio Carlete
Silva 5. Laurianny Amaral Nunes 6. Nathan Duarte dos Santos 7. Rian Nunes Amorim 8. Kauã Amaral
de Morais 9. José Antônio Barbosa 10. Luiz Gonzaga dos Santos 11. Luzinete Conceição Paula Sousa
12. Allan Alves de Magalhães 13. Roni Garcia de Almeida 14. Devair Vani Pinto 15. Éden dos Santos
Sanches 16. Zulmiro Paes Barbosa 17. Joceli Pelisão Este Legislativo reconhece o esforço, a dedicação e
o espírito de cooperação de cada uma das pessoas acima mencionadas, que, com trabalho e
comprometimento, estão contribuindo para tornar a nossa cidade mais bela e iluminada durante as
festividades natalinas. A decoração de Natal não apenas embeleza os espaços públicos, mas também
fortalece o espírito comunitário, traz alegria para as famílias e simboliza esperança e renovação. O
empenho de cada colaborador é um exemplo de solidariedade e amor pela cidade, enchendo nossos
corações de orgulho e gratidão. Agradecemos a todos os homenageados pelo compromisso e por
fazerem de Chapadão do Sul um lugar ainda mais especial nesta época do ano. Moção n.
129/2024 Vereadora Alline Tontini - ENCAMINO, em conformidade com os termos
regimentais, MOÇÃO DE APLAUSOS como reconhecimento e homenagem à Escolinha Dragões de
Fogo e à Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer, pelos resultados expressivos alcançados ao longo de
2024. Com grande dedicação e esforço, a Escolinha e a Secretaria conquistaram o impressionante total
de 174 medalhas, 18 troféus (incluindo campeão geral, vice-campeão geral, destaque em luta, formas,
luta bastonete, troféu de melhor luta) e 2 cinturões, em competições de alto nível realizadas em
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diferentes cidades do Brasil, entre elas Chapadão do Sul-MS, Campo Grande-MS, Amambai-MS,
Caarapó-MS, Nova Andradina-MS, Rio de Janeiro-RJ e São Paulo-SP. Essa conquista é fruto do
comprometimento de atletas, técnicos, dirigentes e do apoio recebido da Prefeitura Municipal de
Chapadão do Sul-MS, desta Casa Legislativa, da Federação Sul-matogrossense de Kung Fu Kuoshu, do
Instituto Li Wing Kay e de todos os amigos e parceiros que acreditaram no trabalho e no potencial dos
nossos representantes. O trabalho da Escolinha Dragões de Fogo e da Secretaria de Esporte, Juventude e
Lazer vai além das conquistas esportivas. Ele representa a valorização do esporte como instrumento de
transformação social, disciplina e formação de cidadãos comprometidos com valores como dedicação,
respeito e perseverança. Agradecemos a todos os envolvidos por levarem o nome de Chapadão do Sul a
níveis tão elevados e por serem motivo de orgulho para toda a nossa comunidade. Que Deus continue
abençoando cada um de vocês, fortalecendo essa caminhada de vitórias e superações. Não havendo mais
matéria, foi passado para MENSAGEM DO EXECUTIVO - Não houve
matéria. CORRESPONDÊNCIA EM GERAL - Não houve matéria. COMUNICAÇÕES BREVES
PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS SEM APARTES E PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO
- Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para USO DA
PALAVRA PELOS VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE INSCRIÇÃO
– Excelentíssimo Senhor Prefeito, João Carlos Krug (Em mídia); Vereador Mika (Em

mídia); Vereador Alirio Bacca (Em mídia); Vereador Vanderson Cardoso (Em

mídia); Vereador Tucano (Em mídia); Vereador Emerson Sapo (Em mídia); Vereadora Prof.ª
Almira (Em mídia); Vereadora Alline Tontini (Em mídia); Vereador André dos Anjos (Em

mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para ORDEM DO DIA - Não houve
matéria. COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES - Não havendo inscritos e mais nada a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, determinando a lavratura desta ata,
que vai assinada por ele, Presidente Vereador Alirio José Bacca, pela Primeira Secretária Vereadora
Almira Conelhero Alves de Souza e pela Segunda Secretária Vereadora Alline Krug Tontini. Câmara
Municipal de Chapadão do Sul, aos 16 (dezesseis) dias do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte
quatro).   

ALIRIO JOSÉ BACCA
Presidente

ALMIRA CONELHERO ALVES DE SOUZA
Primeira Secretária

ALLINE KRUG TONTINI
Segunda Secretária

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

PÁGINA 5 DE 6

DOC: 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
2 

pe
ss

oa
s:

  A
LI

R
IO

 J
O

S
E

 B
A

C
C

A
 e

 A
LL

IN
E

 K
R

U
G

 T
O

N
T

IN
I

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//c
am

ar
ac

ha
pa

da
od

os
ul

.1
do

c.
co

m
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/E
F

27
-A

96
6-

C
4F

F
-4

36
E

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 E

F
27

-A
96

6-
C

4F
F

-4
36

E


